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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há número regimental. Está 
aberta a sessão ordinária, terça-feira, 25 de junho de 2013, 15h29min. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Joe Valle a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata da 54ª Sessão Ordinária. 

Indago à secretaria quantos Parlamentares temos presentes para ver se 
temos condições de dar início à sessão. 
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Com 6 Parlamentares, já temos quorum para darmos abertura efetiva. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.) 

Quero solicitar aos colegas Parlamentares que pretendem fazer uso da 
palavra nos Comunicados de Líderes que estejam aqui nos próximos minutos. Eu sei 
que houve várias solicitações para fazer uso da palavra no horário de Lideranças; 
portanto, vou suspender a sessão por 5 minutos. Aproveito para lembrar aos Srs. 
Parlamentares que, encerrado o horário de Lideranças, vamos para os Comunicados 
de Parlamentares. Não tem como ficarmos protelando em função da ausência de 
Parlamentares no plenário.  

Vou suspender a sessão por 5 minutos para retomar a chamada dos Srs. 
Líderes, a fim de que façam uso da palavra dentro do horário previsto, e não 
simplesmente por ocasião das suas respectivas agendas. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h35min, a sessão é reaberta às 15h44min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão. 

Retomo a chamada dos senhores Líderes nos Comunicados de Líderes. 
Encerrados, nós não retornaremos aos Comunicados de Líderes. Começo, portanto, a 
chamada dos senhores Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (Bloco Parlamentar PMDB/PTC/PTdoB/PPL. Como 
Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, há dois 
assuntos específicos de que eu gostaria de tratar. O primeiro diz respeito aos 
aprovados no concurso para motorista do Samu. A comissão dos excedentes do 
concurso para o cargo de motorista, SES – Samu/2011, regido pelo Edital nº 18, de 9 
de maio de 2011, solicita o aproveitamento dos 562 aprovados no certame. O 
concurso obteve 20.335 inscritos, e 2.643 foram aprovados na prova escrita. Desses, 
324 foram convocados para a realização de prova prática, ficando 2.430 no banco de 
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excedentes eliminados. Até o momento, foram nomeados 267 concursados, e 41 
desses, ou seja, cerca de 18% foram reprovados e tiveram sua nomeação tornada 
sem efeito. Há no banco de reserva apenas 41 concursados. Não existe previsão 
para outro concurso para o cargo.  

De acordo com levantamento da Diretoria de Apoio à Unidade de Saúde, 
serão necessários para o próximo ano mais 562 motoristas. À luz dos princípios da 
economicidade e da eficiência, solicita-se o aproveitamento dos candidatos 
excedentes, os quais já se submeteram ao disputado processo seletivo e apenas 
aguardam conveniência e oportunidade para a convocação da segunda prova prática. 

O edital traz em seu escopo que serão chamados os empatados na última 
posição. E, hoje, os 562 estariam dentro da pontuação 49, ou seja, teria que se 
chamar até a posição 635.  

O Item 12.17 abre precedentes para se alterar o próprio edital: “Qualquer 
alteração na regra estabelecida nesse edital somente poderá ser feita por meio de 
outro edital”. A ausência de um novo concurso e a necessidade da administração de 
prover a carência de 562 motoristas para o Samu tornam relevante o pleito, pois a 
secretaria não pode continuar refém da falta de profissionais na área, visto que os 
maiores prejudicados são a população do Distrito Federal. 

Portanto, Sr. Presidente, eu queria reiterar o pedido aqui no plenário, e já fiz 
isso junto ao Willemann e ao Wilmar, que me disseram que há um expediente do 
Secretário de Saúde pedindo a continuação desse processo, e cobrar da 
administração do GDF, porque, na realidade, existe essa carência e está comprovada 
por expediente da Secretaria de Saúde. Já existem as pessoas que começaram e 
precisam terminar esse concurso, tendo em vista que algumas delas sequer tomaram 
posse porque passaram em outros concursos e foram aproveitadas em outros 
lugares. Nós sabemos a importância que tem o Samu para o Distrito Federal, e a 
convocação desses servidores é de fundamental importância. 

Portanto, quero fazer um apelo aqui à nossa Líder do Governo, Deputada 
Arlete Sampaio, ao Deputado Chico Vigilante, Líder do PT, e a V.Exa., que é o 
Presidente da Casa, que usem do prestígio de V.Exas. para que possamos corrigir, 
fazer justiça com esses concursados, Deputada Arlete Sampaio, que também vêm 
em beneficio da própria população do Distrito Federal. 

Era isso que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Agaciel Maia. 

Passo a palavra à Liderança do PSD, Deputada Celina Leão. Em sua 
ausência, fará uso da palavra a Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, prezados colegas, a galeria está vazia. Neste momento, quero pedir a 
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V.Exa., Deputado Wasny de Roure, que permita ao povo, já que temos ali 
estampado, e bem grande, que esta é a Casa do Povo, o acesso para que participem 
da nossa sessão. 

Na reunião de Líderes – não sou Líder, mas tive oportunidade de 
acompanhar –, foi dito que, se o pessoal da Vila Planalto estivesse em plenário, nós 
votaríamos o projeto da Vila Planalto. Senão, ficaria para depois. A Vila Planalto não 
vai poder estar aqui para reivindicar isso, nem outras categorias, com suas 
reivindicações. Todas são legítimas e têm que ser analisadas. Tem a reivindicação do 
DER, cuja redação final está sendo construída.  

Qual o problema de eles entrarem e fazerem parte desta sessão? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Eliana Pedrosa, as 
portas estão abertas no tempo da sessão. Se esse é o compromisso, não há 
nenhuma dificuldade. Ela está aberta.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Então, eu não vou fazer a minha fala de 
Parlamentar porque entendo que é nos Comunicados de Líderes e de Parlamentares 
que a sessão começa, na hora em que o Parlamentar começa a falar, no Pequeno e 
no Grande Expediente. Não é na hora da votação. É muito ruim nós termos que falar 
para a galeria vazia. Inclusive, a fala é da Deputada Celina Leão. Agora, eu, em 
protesto, estou saindo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, a galeria está 
aberta. Há uma negociação concluída, deve estar sendo encaminhado o projeto de 
lei. Agora, o compromisso da instituição – todos os Parlamentares participam desta 
instituição – é que, enquanto houver expediente, a galeria está aberta. Ela está 
aberta. A minha palavra aqui é suficiente para que os demais servidores da Casa 
entendam o que estou dizendo. A galeria está aberta. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu faço um apelo à segurança para que proceda às ordens de V.Exa., 
porque acabei de sair de lá e a porta realmente não está aberta. 

Eu acredito que estamos num momento de muita reflexão, num momento 
em que os Poderes precisam refletir. Eu acho que as manifestações nas ruas não 
têm cor partidária, não têm ideologia política, mas elas mandam uma mensagem 
muito clara para os Poderes quando rejeitam, inclusive, os partidos que representam 
os políticos. A mensagem clara é de uma insatisfação com os políticos de uma forma 
geral.  

E aqui eu quero fazer uma observação, porque estamos vivendo um 
momento grave no Distrito Federal, um momento em que a população quer, sim, 
uma fiscalização de todos os gastos da Copa do Mundo. Nós temos um estádio que 
custou R$ 1.780.000.000,00 (um bilhão, setecentos e oitenta milhões de reais) e 
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vários itens estão sendo questionados no Tribunal de Contas, como itens dos quais 
acreditam que houve superfaturamento.  

Não adianta nós Parlamentares virmos ao plenário, elogiarmos as 
manifestações e não aprovarmos algo de concreto para que essa fiscalização 
aconteça de forma eficiente e eficaz, mostrando, sim, o nosso comprometimento no 
processo de fiscalização, que eu acredito ser o processo número um do Parlamento.  

Nós estamos aqui nesta tarde propondo, sim, uma CPI. Em todos os 
governos que passaram, a Câmara Legislativa fez CPI. A CPI não é um instrumento 
de caça às bruxas. A CPI é um importante instrumento de fiscalização. Não é 
possível que, nesta Casa, não consigamos realmente proceder a uma investigação 
séria, com assinatura de todos os blocos, com a participação de todos os blocos 
políticos que configuram a representação desta Casa.  

A CPI da Copa não é só para investigar os gastos do estádio, mas os gastos 
também com ingressos. Pessoal, 3 milhões de reais foram gastos com ingressos para 
dar às autoridades. Quantas mil autoridades tem o Distrito Federal? Isso é, sim, um 
desperdício do dinheiro público. A sociedade que está nas ruas não aguenta mais 
isso. Nós gastamos 48 milhões de reais em um dia de evento. A sociedade quer, sim, 
uma fiscalização. Eu acho coerente da nossa parte.  

Mas aí, Sr. Presidente, nesta Casa, não pode ser criada uma CPI com a 
assinatura de apenas alguns Parlamentares. Nós temos que propor uma CPI dos 24 
Parlamentares, dos 24 Parlamentares. Acho que é uma resposta, sim.  

Um dos itens do manifesto, Deputado Olair Francisco, é o gasto com a Copa, 
o gasto extraordinário. Deputado Olair, eu tenho filmagens de caminhão da Novacap 
saindo de dentro da Novacap e levando material de pavimentação asfáltica para o 
estádio. Quero saber se isso foi glosado nas notas pagas às empresas que ganharam 
o consórcio. Não foram, Deputado Joe Valle! A sociedade vai nos julgar em 2014 se 
ficarmos calados, porque há uma grande diferença entre base de governo e omissão 
de governo. É isso que a sociedade vai reclamar de cada um de nós aqui.  

Ninguém consegue justificar 1 bilhão, 780 milhões, 3 milhões em convite, 48 
milhões em inauguração. Você vai a lugares como o Parque da Cidade e constata 
que ele está caindo aos pedaços! Há uma inversão de prioridades. E nós, que somos 
os fiscais do povo? Não adianta pegarmos este microfone para dizermos que a 
juventude está de parabéns, que os manifestantes estão de parabéns, e não 
fazermos o nosso dever de casa. Nós seremos cobrados.  

É por isso, Deputado Joe Valle, que ninguém quer saber de político, é por 
isso que ninguém quer saber de Parlamentar. Há um momento, sim, um momento 
nosso, um momento desta Casa como instituição, um momento de fiscalização, em 
que não há Deputado da base, Deputado da oposição. Há um corpo que se faz 
presente para fazer uma investigação séria, uma investigação séria.  
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DEPUTADO JOE VALLE – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Deputada Celina, 
primeiro, quero parabenizá-la. Acho que é função precípua desta Casa a fiscalização, 
mas quero só lhe comunicar que, nessa questão dos convites, a Comissão de 
Fiscalização, Governança, Transparência e Controle já fez o trabalho. A Terracap vai 
devolver esse recurso, já voltou. Fizemos a fiscalização, o Ministério Público, a nossa 
comissão, interpelamos, fizemos todo o trabalho. A Terracap vai devolver esse 
recurso, porque realmente não tinha nenhum tipo de justificativa esse gasto com a 
compra de ingresso da Copa, para qualquer pessoa que seja. Só teria justificativa se 
fosse para melhorar a vida do cidadão. 

Em segundo lugar, eu gostaria de convidar V.Exa. para participar de uma 
reunião da Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle, a 
comissão de fiscalização desta Casa, que tem já todo o processo de fiscalização em 
andamento, uma fiscalização bastante responsável, com conteúdo, com pessoas 
competentes. Quero lhe dizer que a Casa, a partir da Comissão de Fiscalização, 
Governança, Transparência e Controle, está fazendo de forma adequada a 
fiscalização. Os resultados estão a sua disposição. Todos os ofícios, todos os 
requerimentos, todos os modelos de trabalho estão sendo feitos seguindo um rito 
lógico de criação desta comissão e terão resultados, como teve resultado essa 
questão da fiscalização do valor gasto com convites pela Terracap, valor que já foi 
devolvido, já retornou.  

Pedi que buscassem o documento agora para lhe entregar. Chegou na sexta-
feira, se não me engano, essa questão da devolução do recurso dos convites. Era 
isso. Obrigado. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Deputada 
Celina Leão, peço o aparte para fazer diretamente uma pergunta ao Deputado Joe 
Valle.  

Estou aqui atentamente ouvindo as observações que a senhora está fazendo. 
Tenho acompanhado isso mais de perto porque sou também Presidente da Comissão 
Especial da Copa do Mundo. Eu não queria dar opinião alguma, mas quando o 
Deputado Joe Valle solicita um aparte a V.Exa. e diz que a Terracap vai devolver, eu 
quero saber isso, quero esse documento também, Deputado Joe Valle. Envie-o para 
o meu gabinete. Veja só: se a Terracap comprou os ingressos, ou patrocinou, e deu 
o dinheiro, pagou à Fifa ou ao interessado, como ela vai devolver? O cara é quem vai 
devolver o dinheiro dela ou o responsável que fez o pagamento vai tirar o dinheiro 
do bolso e devolver para a empresa pública que é do Governo do Distrito Federal e 
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do Governo Federal, que é a Terracap? Aí eu não consigo entender. Eu estava aqui 
caladinho. Se eu não perguntar, Deputada, as coisas passam por minha cabeça, e 
são tantas, que eu esqueço e não pergunto. Eu tenho que perguntar isso ao 
Deputado Joe Valle. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Deputado Joe Valle, eu gostaria de parabenizar 
V.Exa. pelo seu aparte. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Peço que conclua, Deputada 
Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Vou concluir, Sr. Presidente. Um minuto só para 
eu concluir. 

Eu quero parabenizar S.Exa., mas acho que a fiscalização faz parte do 
mandato dos Parlamentares. São três as funções previstas na Constituição e na Lei 
Orgânica: fiscalização, representação e a função legiferante. 

Portanto, quero parabenizar S.Exa., mas eu gostaria também de contar com 
a assinatura de S.Exa. na nossa CPI e com a de todos os Parlamentares que estão 
aqui e dos que não estão presentes também, para acharmos uma resposta de 
qualidade para a população que está nas ruas. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputada 
Celina Leão. 

Convido para falar, em nome da liderança do Bloco Trabalhista, Progressista 
e Republicano, o Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.) 

Convido o Deputado Benedito Domingos. (Pausa.) 

Convido, pela Liderança do Governo, a Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder do Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu quero aqui fazer uma 
intervenção, refletindo essas mobilizações, essas manifestações que estão 
acontecendo em todo o Brasil. É preciso que façamos essa reflexão com muita 
tranquilidade e com sinceridade, para tentarmos efetivamente entender o que se 
passa, mas não com intenção política de defender ou de atacar o governo que está 
gerenciando este país há dez anos. 

Eu acho que os milhares de brasileiros, os mais de 18 milhões que 
conseguiram conquistar o emprego com carteira assinada neste País; os milhões de 
brasileiros que saíram da linha de extrema pobreza; os milhões de brasileiros que 
chegaram à classe C, que tiveram ascensão social; os milhões de estudantes, mais 
de 1 milhão e 200 mil estudantes que entraram na universidade com programas 
como o Prouni; aqueles que conseguiram uma vaga em escola pública a partir do 
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Reuni, que inaugurou novas universidades neste País e inúmeros campi em todo o 
Brasil; aqueles que conseguiram fazer um curso de qualificação ou de 
profissionalização nas escolas técnicas; todos esses brasileiros deram um recado 
para todos nós. Eles disseram a todos nós que tudo o que foi feito ainda é 
insuficiente, que eles querem mais direitos, querem mais saúde, mais educação, 
mais transportes e mais segurança.  

Eles fizeram isso com bandeiras que são bandeiras progressistas, com 
bandeiras que, em muitas partes, coincidem com as bandeiras que nós do Partido 
dos Trabalhadores sempre defendemos e vamos continuar defendendo. Aí, temos 
que ter a humildade de entender isso e dizer: nós precisamos avançar, nós 
precisamos ouvir a voz dessa massa, sobretudo, a massa juvenil que está nas ruas. 

Os políticos também têm que ouvir essa voz e aprender que, cada vez mais, 
se exige de todos nós ética na política e compromisso com a população, porque, só 
assim nós vamos (falha na gravação) essa realidade. No entanto, não podemos 
deixar de atentar para o fato de que muita gente, há algum tempo, procura golpear 
e impedir o sucesso do Governo da Presidenta Dilma, como também do ex-
Presidente Lula. Essas pessoas estão achando que essas mobilizações juvenis são a 
base social para que eles possam golpear a democracia no Brasil. E é isso que nós 
temos que contestar. 

Aqui em Brasília, quando pessoas foram ao Palácio do Itamaraty, nosso 
Palácio dos Arcos, e tentaram quebrar – e quebraram – várias vidraças, tentaram 
entrar, tentaram atear fogo, essas pessoas não estavam ali apenas porque são de 
mau caráter ou porque têm processo na Justiça. Alguém, “alguéns” incentivaram 
essas pessoas a fazerem isso. Ônibus foram contratados para que as pessoas 
fizessem isso e cabe à Justiça, cabe à Polícia Civil e à Polícia Federal descobrir quem 
está por trás dessa orientação de depredar o patrimônio público. Isso não é 
democrático. Isso não é democrático. Isso é atentar contra o Estado Democrático de 
Direito neste País.  

Quero louvar a posição da Presidenta Dilma, que colocou muito claramente: 
se a juventude brasileira deseja participação política, por que não fazemos um 
plebiscito para discutir a reforma política neste Brasil, já que o Congresso Nacional 
não quer fazer porque não quer legislar contra os Parlamentares que lá estão? 

Então, é fundamental que façamos essa reflexão e que adiramos essa pauta 
avançada que o Governo Federal, que a Presidenta Dilma lançou para o Brasil: pacto 
com os governadores pela educação, pela saúde, pela transparência, pela segurança 
pública, contra a corrupção e, sobretudo, um plebiscito para que o povo brasileiro 
decida a reforma política que deseja fazer. 

Para concluir, nós sabemos que a luta política existe na sociedade. Cada um 
de nós representa um segmento da sociedade. Alguns representam os trabalhadores, 
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outros representam os empresários. Isso não é ilegal, isso é normal e natural, 
porque a sociedade é complexa, tem todos esses segmentos no seu interior. 

Porém, eu digo a vocês, eu assisti nesta Casa, na primeira gestão em que fui 
Deputada Distrital, a momentos cruciais em que eu era contrária a que se colocasse 
a CEB, patrimônio público do povo de Brasília, como garantia para construir Corumbá 
IV. E perdemos, perdemos essa guerra. E a CEB, quando nós assumimos o governo, 
tinha um prejuízo de 800 milhões de reais e não conseguia investir para recuperar a 
qualidade de energia em nossa cidade. Agora, a CEB está começando a melhorar, 
porque a gestão é séria e está conseguindo tirá-la das dificuldades em que se 
encontrava. 

Então, quero dizer que defendo intransigentemente a ética na política como 
a ética da política, mas não acredito que aqui nesta Casa tenhamos condições 
isentas para fazer qualquer investigação. Não temos. O que nós precisamos é fazer 
com que o Tribunal de Contas se posicione, é fazer com que os órgãos de 
fiscalização já constituídos se posicionem para que possamos fazer o debate real. E, 
se houver alguma coisa errada, que seja, portanto, arguido por esses órgãos de 
controle para que possamos, então, sancionar quem é responsável por tudo isso. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Permite V.Exa. em aparte? 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Quero concluir sem apartes, porque meu 
tempo já terminou – depois V.Exa. pode fazer uso da palavra nos Comunicados de 
Parlamentares. 

Eu concluo desta forma, Sr. Presidente, chamando a todos para refletirem 
com muita seriedade sobre este momento, porque nós não queremos jamais o 
retorno de uma ditadura no Brasil; não queremos jamais o retorno da tortura, que 
impede a organização popular, a organização sindical ou a organização da juventude 
neste País. 

Muito obrigada. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de fazer um aparte durante as palavras da Deputada Arlete Sampaio, 
mas vou falar agora porque acho importante. 

Primeiro, a Polícia Civil fez algumas investigações sobre os mandantes, se 
haveria mandante, e foi descoberto que os jovens que iniciaram os protestos são do 
Palácio, são funcionários da Presidência da República, o que não descaracteriza a 
mobilização e o direito, como jovens, de protestar. 
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Então, acho que procurarmos culpados, mandantes, num movimento desse 

tamanho, e que não aceita... Não tem ninguém que sai ganhando, Deputada Arlete 
Sampaio, não tem nenhum estado que esteja livre do clamor popular. O clamor 
popular é contra nós políticos.  

Eu quero falar mais, Deputada Arlete Sampaio. Como é que podemos falar 
de isenção com uma oposição tão reduzida? Nós tivemos outros momentos em que a 
Câmara tinha uma oposição maior e fez investigação, sim, com uma oposição maior 
e garantiu a isenção. Com uma oposição tão reduzida, não poderemos garantir uma 
fiscalização decente? Acho que sim, Deputada Arlete Sampaio. Acredito mais. 
Acredito que foi corajosa a decisão da Presidenta Dilma de fazer uma reforma 
política, sim. Nós temos de ter decisões corajosas aqui para repercutirem no 
Parlamento e não fazermos discursos vazios de que o líder A, o líder B... Quem está 
depredando o patrimônio público tem que ser preso, preso! Se há vândalos, se há 
bandidos, eles têm que ser presos, mas descaracterizar o movimento, a força da 
população, as forças políticas, as tendências... Esta Câmara está preparada, sim. Se 
falarem que esta Câmara não tem competência para fazer uma investigação, os 
Deputados aqui podem largar os mandatos e irem para casa! Chamar os Deputados 
de incompetentes... Eu não acho, Deputada Arlete Sampaio. Nós somos competentes 
para investigar. Estamos aptos, sim. Num governo passado, em que a oposição era 
maior, as CPIs aconteceram. Nós estamos aptos, Deputados. Nós podemos não 
querer, mas estamos aptos, sim. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Bem, já que a Deputada Celina Leão pediu 
um aparte, eu também concederei um aparte ao Deputado Olair Francisco e 
responderei posteriormente. Eu só queria usar o tempo que me foi dado pela Mesa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Deputada 
Arlete Sampaio, eu estou acompanhando esses fatos atentamente e com muita 
preocupação. O maior problema do Brasil não é a reforma política. O maior problema 
do Brasil é a falta de oportunidade em vários campos: a falta de oportunidade de 
emprego, a falta de oportunidade de a pessoa ir e vir, de pegar um transporte 
público, às vezes, e demorar uma hora, duas horas. São por esses motivos que os 
cidadãos, que os jovens estão indo para as ruas.  

Então, nós temos um alerta muito grande. Os jovens, os senhores e as 
crianças estão dando uma informação e um alerta para todos nós. O problema do 
Brasil hoje começa no Executivo, passa pelo Legislativo, pelo Judiciário, por todos os 
órgãos que tem representação. Eu vi hoje a OAB dar uma nota de suma importância: 
que a Presidenta pode ter sido mal orientada em algum requisito. Eu acho que temos 
que assumir o nosso papel com responsabilidade, com muita responsabilidade. A 
responsabilidade é uma só: o cidadão comum, o cidadão que precisa do Estado não 
está bem, e nós temos que fazer a nossa parte.  



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

25 06 2013 15h25min 55ª SESSÃO ORDINÁRIA 11 

 

 
DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Foi exatamente o que eu falei no início. Eu 

acho que as pessoas nas ruas estão nos dizendo que não querem mais ser tratadas 
dessa maneira, de chegarem ao serviço de saúde e não conseguirem uma consulta. 
Elas não querem mais ser gado dentro de um transporte coletivo. Eu estou junto 
com a população nesse sentido. 

É preciso que recebamos um puxão de orelha e avancemos para que o povo 
brasileiro tenha direito a serviços públicos de qualidade, para que a política no Brasil 
seja comprometida com a ética. Eu estou de acordo com isso. Eu só não estou de 
acordo é que se use essa mobilização popular para fins estranhos. Basta entrar nas 
redes sociais para vermos a quantidade de gente que já está postando blogs para 
derrubar a Dilma, para que os militares voltem a governar o Brasil. Então, é isso que 
eu estou dizendo. Vamos ficar atentos. A nossa responsabilidade, nós vamos 
assumir, mas nós vamos combater aqueles que querem usar o povo nas ruas, que é 
legítimo, que é necessário. Eu fico feliz porque os jovens estão saindo às ruas. Eles 
adquiriram autoestima suficiente para irem à rua reivindicar mais direitos. Eu fico 
feliz por isso. Agora, eu fico triste quando alguns querem usar essas mobilizações 
para objetivos escusos, que não respeitam o interesse nacional. Esses, sim, eu vou 
combater, como eu sempre fiz em toda a minha vida.  

Eu passei grande parte da minha vida indo para as ruas, lutando contra a 
ditadura militar. Eu fui expulsa da Universidade de Brasília, fui sindicalista, lutei por 
salário, por condições de trabalho. Quero voltar a fazer isso junto com aqueles que 
querem fazer de maneira democrática, respeitando o Estado de Direito e 
aprofundando a revolução democrática que o nosso governo está fazendo no Brasil.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Eu gostaria de solicitar a 
presença dos Deputados. Sei que grande parte dos Deputados está recebendo a 
comunidade em seus gabinetes. Eu queria ressaltar a importância, porque hoje 
teremos a votação dos projetos dos Deputados, amanhã haverá jogo do Brasil, não 
haverá sessão, e a sessão quinta-feira ficou destinada aos projetos do governo. 
Então, estamos com uma agenda bastante apertada. Estão presentes aqui no 
plenário: o Deputado Raad Massouh, o Deputado Wasny de Roure, o Deputado 
Benedito Domingos, o Deputado Olair Francisco, a Deputada Celina Leão, a 
Deputada Luzia de Paula, a Deputada Arlete Sampaio, o Deputado Chico Vigilante, a 
Deputada Eliana Pedrosa e o Deputado Joe Valle.  

A respeito dos cedentes do Samu, já me pronunciei aqui. O pessoal está aí 
na galeria solicitando a continuidade do processo seletivo. Fiz o documento e já falei 
com o nosso Secretário Wilmar. Sobre as providências quanto à questão dos 
motoristas do Samu, já fiz um pronunciamento em plenário.  

Deputado Joe Valle, V.Exa. é dessa área e, assim como o Deputado Rôney 
Nemer, eu sei que V.Exa. defende esse concurso do pessoal da Secretaria de 
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Agricultura. Eles estão presentes aqui hoje, existe uma demanda. Era importante. O 
Deputado Rôney Nemer é um dos batalhadores também para que se chame o 
restante dos concursados. Sabemos que há muitas áreas carentes. Eu não queria 
falar sobre esse assunto sem a presença dos Deputados Joe Valle e Rôney Nemer. 
Sei que o Deputado Rôney Nemer está no gabinete. Eu gostaria de vê-los aqui. A 
galeria está cheia. 

Apelo aos Parlamentares que estão nos gabinetes que desçam, a fim de 
darmos celeridade à votação dos projetos. Hoje, a votação será de projetos de 
Deputados. Amanhã, não haverá sessão ordinária, devido ao jogo, e só teremos a 
quinta-feira para fazermos as votações para o encerramento desse primeiro semestre 
aqui na Câmara Legislativa. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Convido para fazer uso da 
palavra pela Liderança do Bloco parlamentar PT/PRB o Deputado Chico Vigilante. 
Depois, falará o Deputado Joe Valle pela Liderança do Bloco Social Ecológico.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco PT/PRB. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero levar minha saudação às 
pessoas, companheiros e companheiras que estão aí compondo a galeria desta Casa, 
especialmente a comissão de cedentes, motoristas que estão aí batalhando pela sua 
contratação.  

Quero falar de um assunto hoje, Deputado Wasny de Roure, que para mim é 
muito caro. Vou falar mais uma vez sobre o transporte coletivo do Distrito Federal. 
Faz 28 anos, Deputado Agaciel Maia, que fizemos e organizamos – Deputada Arlete 
Sampaio participou do apoio – a primeira greve de rodoviários do Distrito Federal, 
uma greve heroica, uma greve vitoriosa, uma greve em que enfrentamos os barões 
do transporte do Distrito Federal. Sempre tive um sonho na minha vida, Deputada 
Arlete Sampaio: ter um governo com coragem e com capacidade de enfrentar esse 
baronato e esse cartel. A Deputada Arlete Sampaio era vice-governadora e sabe do 
trabalho que realizamos no sentido de, no governo do Professor Cristóvão Buarque, 
realizarmos a licitação. Infelizmente, Deputada Arlete Sampaio, na época, só 
conseguimos isso para 5% da frota. Agora, pela primeira vez no Brasil, em todo o 
território nacional, há um governo que licita 100% da frota. Há cento e setenta 
ações na Justiça, inclusive ações patrocinadas por Deputada desta Casa. Derrubamos 
todas. Mas agora, na reta final, os ônibus novos estão chegando, inclusive sendo 
escoltados pela polícia. As garagens também estão tendo segurança da polícia para 
que não sofram depredação, para que não sejam queimadas. São ônibus novos, com 
capacidade de servir à população do Distrito Federal. Essa, Deputada Eliana Pedrosa, 
é uma questão não de um partido, é uma questão de cidadania. Transporte público é 
uma questão de cidadania. O que nós vimos ontem? Os barões, que perderam a 
licitação, que não pagam impostos, foram ao desespero final: organizaram uma 
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baderna na Rodoviária do Plano Piloto. Saldo da baderna: quarenta pessoas feridas, 
inclusive um policial, gravemente. Lojas foram depredadas, mas nada disso vai deter 
a determinação do Governador Agnelo Queiroz de concluir essa licitação e entregar 
um sistema público de transporte de qualidade à população do Distrito Federal. Nada 
vai detê-lo! 

Quando fizemos a campanha de 2010, tomamos uma decisão: não aceitamos 
nenhum tipo de aproximação com os proprietários de empresa de transporte no 
Distrito Federal. Nenhum tipo. Aí, Deputada Luzia de Paula, V.Exa., que mora na 
Ceilândia, como eu, sabe o quanto aquele povo sofre com essas verdadeiras latas 
velhas. O transporte público do Distrito Federal é uma verdadeira armadilha 
assassina para a população. Agora, estamos vendo desespero final dos barões. Além 
da baderna de ontem – é muito grave o que vou dizer agora, Deputado Wasny de 
Roure –, forjaram um documento, com a assinatura falsa do Governador Agnelo 
Queiroz, dizendo que as passagens dos ônibus e do metrô teriam reajuste, a partir 
do dia 1º de julho, de R$ 0,20. Um documento forjado! A Polícia Civil do Distrito 
Federal, sob a coordenação do Dr. Jorge, já abriu a investigação, e vamos chegar 
aos criminosos que elaboraram esse documento para tentar jogar a população contra 
a licitação, dizendo que a passagem seria aumentada. Afirmo e reafirmo aqui, 
Deputado Olair Francisco, que, no Governo Agnelo, até o dia 31 de dezembro de 
2014, haja o que houver, não haverá um centavo de aumento na passagem do 
Distrito Federal. Estamos derrotando o baronato e vamos derrotar todos e todas que 
entrarem na frente para impedir essa licitação. Estão brincando com um governo 
sério. Estão confundindo urbanidade com fraqueza. O Governador Agnelo não é 
fraco. Se fosse, não estaria fazendo o que está fazendo. Contamos com a polícia 
preparada para fazer o enfrentamento que tem de ser feito, a fim de garantir 
qualidade ao transporte público do Distrito Federal. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Chico Vigilante, quero falar três palavras: ontem, houve uma manifestação dos 
trabalhadores do transporte coletivo do Distrito Federal, preocupados não porque as 
empresas em que eles trabalham perderam a licitação, mas porque podem ficar sem 
trabalho. 

Eu queria fazer um encaminhamento a V.Exa. e também ao Governo do 
Distrito Federal – V.Exa. está falando aqui de uma coisa muito séria, que é o 
transporte público, e, a partir do dia 1º, já começam a operar as novas empresas –, 
para que essas pessoas que estão trabalhando não percam o seu trabalho, que elas 
encontrem um caminho para serem aproveitadas nessas novas empresas que vão 
operar. Era somente isso. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Agradeço o aparte de V.Exa. 
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Deputado Olair Francisco, patrocinamos uma audiência pública nesta Casa, 

na semana passada. Aqui estiveram autoridades do transporte, inclusive o Secretário 
José Walter, orientado e determinado pelo Governador Agnelo e pelo Vice-
Governador Filippelli. Quero aqui dizer: o José Walter não é do PT, não é de partido 
nenhum, mas é um homem que orgulha o governo. Tenho orgulho do que o José 
Walter está fazendo, da seriedade, da tranquilidade com que ele age. Ele afirmou, 
desta mesa, com a direção do Sindicato dos Rodoviários presente: “Nós estamos 
encaminhando o aproveitamento dos rodoviários”. Claro que vão passar por 
treinamento, porque os equipamentos são novos e modernos. Imagine se iríamos, 
Deputado Olair Francisco, implementar uma licitação para desempregar gente! 
Jamais! O Governador Agnelo jamais faria isso. O que houve ontem foi organizado 
pelo baronato que não quer perder os privilégios, que está provocando uma 
intervenção na Viplan, para ver se o governo herda todo o passivo deles. Estão 
provocando isso inclusive com determinados apoios políticos. Nós repudiamos esse 
tipo de atividade. Repudiamos esse tipo de comportamento. 

Quero concluir, Deputado Wasny de Roure, dizendo que o Governador 
Agnelo tem coragem, tem determinação – Agnelo e Filippelli – e tem apoio político e 
popular para implementar e concluir essa licitação, que estará entregue até 
dezembro. Todos os ônibus novos estarão circulando com o novo sistema de 
transporte do Distrito Federal. Isso começa agora, dia 28, quando serão entregues 
os primeiros ônibus. Paulatinamente, serão entregues todos eles. Há discussões a 
serem feitas, como a do DFTrans. Quero discutir com profundidade o DFTrans, mas 
não são eles e não é ninguém que vai atrapalhar essa licitação.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. 

DEPUTADO JOE VALLE (Bloco Social Ecológico. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Boa tarde a todos do plenário, companheiros e colegas. Eu gostaria de 
falar para o Deputado Agaciel Maia, Vice-Presidente desta Casa, que traz este 
assunto, que é de extrema urgência a contratação de todos os concursados ligados 
ao sistema de agricultura do Distrito Federal, não só pela questão de que eles 
passaram em um concurso, mas pela necessidade desta cidade, dessas pessoas, 
desses técnicos que vão prestar um serviço fundamental para que consigamos 
continuar nos alimentando minimamente. 

Sei que tenho o apoio de todos os Deputados desta Casa: Deputado Rôney 
Nemer, Deputado Agaciel Maia, Deputada Celina Leão, Deputada Arlete Sampaio, 
Deputada Luzia de Paula, Deputado Chico Vigilante, Deputado Aylton Gomes. Eu 
gostaria que pudéssemos fazer isso, porque há um prazo importante e foi feito um 
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gasto. Há a necessidade clara dessas pessoas tanto na Secretaria de Agricultura 
quanto na Emater do Distrito Federal. 

Tenho certeza de que o governo vai colocar isso como prioridade. Já 
estamos acompanhando esse processo há bastante tempo e teremos condição de ter 
na agricultura do Distrito Federal essas pessoas que chegam com bastante vontade 
para ajudar a cidade e o Distrito Federal. 

Acho que estamos em um momento importante, de ações práticas, e quero 
aqui me referir a que esta Casa aboliu, com um projeto de autoria do Deputado 
Chico Leite, a questão do voto secreto.  

Eu gostaria, Sr. Presidente, de fazer este encaminhamento, para que 
pudéssemos levar isso para a Presidência da Câmara dos Deputados e do Senado, a 
fim de que haja essa atitude rápida. Sei que a Presidenta Dilma falou em plebiscito 
etc., mas estamos vivendo o hoje, e são gestos diários dos políticos e da política, 
para a população. Precisamos fazer isso definitivamente. É inconcebível se continuar 
com o voto secreto em pleno século XXI, nesta fase da nova política, da pós-política 
e da participação popular. 

Volto a dizer, como em todos os meus discursos, praticamente: não 
podemos continuar nos esquecendo da grande prioridade que vai fazer 
definitivamente a mudança daqui a cinco, dez, quinze anos, que é a educação. 
Podemos fazer o que for – e nós estamos vendo aqui, nesta Casa, discussões sobre a 
questão da segurança, novos veículos, novos ônibus, novos isso, novos aquilo, novo 
estádio –, nada disso terá importância e não terá sustentabilidade se não tivermos 
efetivamente o investimento necessário na educação. Não adianta: não se faz 
educação também só com dinheiro.  

Eu queria fazer mais um apelo a esta Casa, Deputado Wasny de Roure: que 
nós possamos trabalhar como Poder Legislativo para o Poder Executivo na questão 
dos equipamentos escolares desta cidade. Eu não vou nem falar da questão 
pedagógica porque eu acho que, para isso, existem os fóruns da CONAE – 
Conferência Nacional de Educação – discutindo esse processo, mas nós não podemos 
continuar nesse modelo de gestão que existe, porque não teremos armas suficientes, 
policiais suficientes, transporte público nem saúde suficientes, se não tivermos 
definitivamente um processo de educação claro, eficiente e eficaz na nossa cidade.  

Então, eu gostaria de fazer esse apelo, Sr. Presidente, para que a nossa Casa 
fizesse esse gesto, esse verdadeiro mutirão pela educação aqui no Distrito Federal. 
Eu tenho feito esse apelo o tempo inteiro para todas as pessoas e vejo, muitas 
vezes, os governos e fico me perguntando qual foi o governo bom. (Pausa.) E o 
silêncio é sempre ouvido. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO JOE VALLE – Ouço o aparte de V.Exa. 
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DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Deputado Joe 

Valle, eu sei que essa área é sua, V.Exa. tem um carinho todo especial por ela, nós 
Deputados todos respeitamos o tratamento que V.Exa. dá à Secretaria de 
Agricultura. Como servidor público, servidor de carreira, eu sei que, às vezes, há a 
necessidade de um detalhamento.  

Eu gostaria de explicar aos nobres pares o que é, do que se trata esse 
processo de solicitação dos concursados do certame SEAPA – Secretaria de Estado 
de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – 2009 para as áreas de agente 
administrativo, veterinário e técnico em contabilidade, em especial, o cargo de 
agente administrativo, para o qual a necessidade do órgão é iminente, como relata o 
Processo Administrativo nº 070000694, de 2010.  

A solicitação da SEAGRI – Secretaria de Agricultura e Desenvolvimento Rural 
– decorre da necessidade emergencial desse órgão em nomear 123 candidatos 
aprovados no concurso, cujo prazo encerra-se no dia 20 de outubro de 2013 – 
portanto, estamos a praticamente três meses do encerramento.  

No dia 12 de abril de 2013, em cerimônia de nomeação na EMATER – 
Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Distrito Federal, o governador 
afirmou publicamente o acordo de nomear 3 grupos de 41 classificados para os 
diferentes cargos, dentre eles, 83 para o cargo de agente administrativo, sendo que, 
após o término do devido prazo legal de empossamento, automaticamente seria 
tornado sem efeito os classificados que não tomassem posse.  

Nesse dia, Sras. e Srs. Deputados, foi nomeada a primeira turma com a 
presença do Deputado Joe Valle, do Deputado Rôney Nemer. Constatou-se que, após 
os trinta dias, poucos candidatos tomaram posse; dos quarenta convocados, apenas 
quinze tomaram posse no devido prazo legal. Em especial, no cargo de agente 
administrativo para o qual há a maior necessidade do órgão, dos 22 nomeados, 
apenas seis tomaram posse.  

Portanto, é mais do que necessário esclarecer. Eu ainda teria mais 
informações, mas se trata de um aparte. É mais do que necessário que o governo – 
e o governador assumiu esse compromisso – chame esses concursados o mais 
rápido possível. Eu agradeço V.Exa. pelo aparte. 

DEPUTADO JOE VALLE – Obrigado. Eu gostaria que fosse incorporado ao 
nosso discurso o aparte do Deputado Agaciel Maia. Que nós tomássemos essa 
providência, Sr. Presidente. Eu vou entrar em contato, mais uma vez, com o 
Secretário de Administração e o governador. Era isso o que eu tinha falar no 
momento.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle.  



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

25 06 2013 15h25min 55ª SESSÃO ORDINÁRIA 17 

 

 
Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero cumprimentar a todos 
que estão na galeria – temos aí o pessoal da Seapa, temos os motoristas do Samu...  

Deputada Arlete Sampaio, vou fazer um aparte, rapidamente: há um 
processo acelerado de terceirização das atividades-fim da Secretaria de Saúde. 
Inclusive, foi terceirizado agora, recentemente, um serviço que faz punção nas veias. 
Quer dizer, estão esvaziando os servidores públicos da saúde. Portanto, pedimos 
uma atenção especial para todos aqueles profissionais que compõem a saúde. A 
saúde não é composta só de médico. Não adianta importarmos médicos. Isso não vai 
resolver, se não tivermos técnicos de enfermagem, enfermeiros, nutricionistas, 
fonoaudiólogos, se não tivermos motorista. A falta de motoristas é um grande 
problema hoje. Alguém passou mal num hospital lá em Planaltina e não havia como 
transportá-lo para o Hospital de Base, onde se atende a casos mais graves, 
principalmente na área cardiológica e em outras áreas. 

Então, vocês são essenciais. Acho que vamos todos pedir encarecidamente 
ao governador, através do Secretário de Saúde, que analise o caso de vocês. Eu falo 
que não funciona bem, que não vão funcionar bem as políticas relacionadas ao meio 
ambiente sem a contratação dos auditores; não vai funcionar bem aquilo que hoje 
acho que sustenta a economia brasileira, que é a agricultura, se vocês técnicos da 
Seapa não puderem ser atendidos. Temos o pessoal da Vila Planalto que foram 
atendidos. Hoje eles vêm para coroar o projeto deles. 

Estamos aí nessa luta para instalar uma CPI em relação à Copa do Mundo no 
Distrito Federal, naquilo que nos cabe. Estamos muito preocupados. Um bilhão e 700 
mil! Há uma perspectiva de mais de 300 milhões para serem aportados nas obras no 
entorno do estádio. Os preços dos ingressos são altíssimos. O Brasil era o país do 
futebol. O futebol ia resolver tudo. E é realmente o país do futebol. Agora, porque 
começa tanta revolta? Começa porque o povo está fora da Copa, porque não tem 
condições de comprar os ingressos a preços altíssimos. O pão de queijo custa dez 
reais; a cerveja e o refrigerante a não sei quanto dentro dos estádios. Então, é a 
nossa missão pesquisar, é a nossa missão ir atrás. 

Eu queria atalhar aqui e chegar a um assunto: o Deputado Chico Vigilante 
fez um aparte sobre a questão do transporte. A saúde e a educação são 
fundamentais, mas o transporte também tem um impacto muito grande na vida da 
gente, na saúde, na criação das próprias famílias, porque o trabalhador não trabalha 
uma jornada de 8 horas por dia. São 2 horas para ir trabalhar e 2 horas para voltar 
para casa, no mínimo. Se nós, de carro, nesse trânsito, estamos tendo dificuldades, 
imaginem quem está num ônibus que não tem condições de rodar!  
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Volto à questão da ordem de serviço do DFTrans que está ainda em vigor. Se 

o auditor de trânsito verificar que um ônibus não tem condições de segurança para 
circular, podendo causar um acidente, ele não pode atuar. Ele tem que ir atrás do 
diretor do DFTrans. Pode levar um, dois ou três dias. Nós não estamos fazendo 
nosso dever de casa. Portanto, sinto-me na obrigação de levar à OAB, igual ao caso 
da Nota Legal. Só judicializando, porque depois teremos uma morte, teremos alguém 
com acidente grave, e a Câmara Legislativa ficou de braços cruzados. Acho que esse 
dever de casa que não fazemos é doloroso, e é por isso que o povo está nas ruas.  

Quanto às reivindicações de ontem, o Deputado Chico Vigilante disse que o 
governo está preocupado, que ele vai atender os trabalhadores e que vai fazer com 
que os trabalhadores sejam reciclados. Mas não saiu nenhuma decisão no papel de 
aproveitamento desses trabalhadores. São trabalhadores que, nós sabemos, têm 
uma baixa escolaridade; portanto, se estiverem na faixa de 40, 50 anos de idade e 
perderem o emprego, não terão novas colocações. Então, é legítimo que o 
trabalhador faça uma manifestação para que o governo assegure a ele o mínimo de 
direito, o direito de continuar cuidando da sua família, levando provento para sua 
casa. Aí, se outras pessoas aproveitaram para fazer outros movimentos...  

E aqui eu quero registrar que eu fiquei sabendo de uma mensagem que 
estava sendo veiculada contra o Governador Agnelo na internet. Eu quero também 
dizer que eu sou absolutamente contra isso, porque também já fui vítima de 
campanhas mentirosas e que não procediam. E aquilo que eu não desejo para mim 
não desejo para o Governador Agnelo. Eu acho que foi uma maldade que fizeram 
com ele, e acho que a polícia tem que ir atrás mesmo. Nós não podemos permitir 
que a internet seja um reduto de covardes, de pessoas que não põem os seus nomes 
e veiculam mentiras. Nós temos que aproveitar a força da internet para que 
possamos fazer os nossos protestos legítimos, as nossas reivindicações legítimas, e 
não ficarmos inventando histórias escondidos atrás daquilo que se chama de fake, 
que não tem foto real, que não tem nome real e que, portanto, é uma coisa 
criminosa e deve ser combatida.  

Acho que temos de tomar providências urgentes, junto ao DFTrans, com 
relação a saldo de vale-transporte, transporte das pessoas com deficiência, 
transporte dos estudantes... Nós temos o passe livre aqui, que foi conquistado após 
uma luta histórica e que levamos anos para conseguir, fruto do trabalho desta Casa. 
Eu participei. E um nome que tem que ser louvado também é o do Paulo Tadeu, que 
foi Deputado desta Casa, sempre esteve à frente desse movimento, hoje é 
conselheiro do Tribunal de Contas. Então, nós não podemos deixar que esse dinheiro 
vá para algumas pessoas que estão em cargos comissionados, que estão fazendo 
mau uso, porque estão fazendo em uso próprio, para comprar fazendas, para 
comprar bens, e prejudicando as pessoas aqui no Distrito Federal. O transporte 
poderia ser barateado aqui, se não fosse o volume desses desvios. 
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Então, há muita coisa para se fazer. A Câmara Legislativa tem que realmente 

se integrar a esse movimento de rua, dando respostas concretas para a questão da 
saúde, da educação. 

Hoje, pela manhã, tivemos uma audiência pública sobre creche. Nós 
tínhamos oito pessoas aqui neste plenário. Senti sua falta, Deputada Luzia de Paula. 
Eu sei que V.Exa. tem muitos compromissos, mas V.Exa. abrilhantaria muito essa 
audiência pública e falaria com propriedade de todas as dificuldades das entidades 
que fazem um serviço de apoio ao governo para aumentar essa oferta, que é 
mínima. Hoje, dentro da educação infantil, saindo de creche, nós atendemos apenas 
a 3,46% da demanda que temos. 

Muito obrigada. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Sem revisão da oradora.) – Eu só queria 
dizer à Deputada Eliana Pedrosa que, infelizmente, o dinamismo da Casa às vezes 
nos coloca nessa situação. No mesmo horário, nós estávamos na reunião da CAS e 
com muitos projetos de Parlamentares, vários deles para votação. E aqui estava – 
embora eu tenha um número reduzido de assessores – um dos meus assessores 
acompanhando as discussões. Realmente é um tema que tem o meu maior apreço, 
sei da dificuldade e estou nesta luta há mais de trinta anos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Luzia 
de Paula. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Patrício. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Washington Mesquita. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Benedito Domingos. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes.  

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para breve comunicação. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, nobres pares, galeria, imprensa... Sr. Presidente, serei 
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disciplinado como sempre, mas eu não poderia deixar de ocupar esta tribuna para 
me manifestar sobre tudo o que está ocorrendo no Brasil – essas manifestações 
populares. Há muito tempo eu não via no nosso País esse nível de mobilização 
popular, de participação tão expressiva. Em todos os estados brasileiros a população 
tem saído às ruas para defender seu direito a uma vida mais digna, e é uma garantia 
de direitos necessários para a efetivação da cidadania. O que precisa ser localizado... 

(Apupos nas galerias.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Todos são bem-vindos. O 
Plenário se manifesta de maneira autônoma, prerrogativa essa que a sociedade lhe 
conferiu. Todos são convidados, mas o silêncio é fundamental.  

Muito obrigado. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Obrigado, Sr. Presidente. O povo nas 
ruas tem deixado claro que não aceita mais ser tratado de forma secundária e 
subalterna; não aceita mais as péssimas condições de vida e, menos ainda, que a 
política brasileira continue como está. As manifestações são claras e mostram que é 
preciso mudar. E não se trata de um ataque a partido “a” ou a partido “b”; não se 
trata de dizer que é o governo “a” ou o governo “b”, visto que essas manifestações 
estão espalhadas Brasil afora e com siglas governando em todos os cantos do País, 
com os mais diversos posicionamentos, sejam eles de oposição ou de situação. Não 
é essa a discussão. A discussão é o distanciamento, como eu já disse desta tribuna, 
da classe política do povo brasileiro.  

A Presidenta Dilma, ao realizar uma reunião com todos os governadores e 
prefeitos de capitais, demonstrou a sensibilidade que todos devemos ter. Eu gostaria 
de parabenizar a Presidenta por ter apresentado uma pauta de cinco itens que 
atendem às principais demandas da população.  

Sr. Presidente, eu quero fazer um parêntesis, porque tenho nesta Casa um 
projeto de lei, apresentado há dois meses, que trata dos royalties do petróleo, para 
que esses recursos sejam destinados exclusivamente para a educação, e para a 
educação integral. E fico muito satisfeito quando a Presidenta, ao fazer o seu 
pronunciamento, segue essa mesma linha, dizendo que a educação deve ser a 
prioridade desses recursos, dessa riqueza. Deve-se transformar uma riqueza natural 
do País, que é o petróleo, em uma riqueza intelectual, em uma riqueza de 
conhecimento e de cidadania, que é a educação.  

Acredito que o Congresso Nacional, o Supremo Tribunal Federal, os 
governadores e os dirigentes públicos de todo o País terão a sapiência de apoiar as 
propostas feitas pela Presidenta, o que trará o caminho do fortalecimento do Estado 
Democrático de Direito e da justiça social, verdadeiros motivos das manifestações 
que estão ocorrendo. 
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A responsabilidade dos políticos é grande. Não podemos perder o trem da 

história, menos ainda deixar de apoiar a luta pacífica do povo por melhorias. Os atos 
criminosos precisam ser coibidos com os serviços de inteligência dos órgãos de 
segurança pública, nos quais eu confio muito, principalmente nas polícias do Distrito 
Federal, que precisam identificar e evitar as depredações e os confrontos com a 
polícia. O papel dos agentes públicos deve ser o de se antecipar aos fatos, mesmo 
com as manifestações tendo nos pego de surpresa. 

Por isso, além de parabenizar a Presidenta Dilma pelas suas propostas, eu 
quero aqui manifestar minha solidariedade às manifestações populares, destacando a 
nota da Conferência Nacional dos Bispos do Brasil – CNBB, intitulada: "Ouvir o 
clamor que vem das ruas". Eu faço questão de fazer a leitura, porque talvez seja um 
dos textos que mais tenha captado o que está vindo da rua: 

“Nós, bispos do Conselho Permanente da Conferência Nacional dos Bispos do 
Brasil-CNBB, reunidos em Brasília de 19 a 21 de junho, declaramos nossa 
solidariedade e apoio às manifestações, desde que pacíficas, que têm levado às ruas 
gente de todas as idades, sobretudo os jovens. Trata-se de um fenômeno que 
envolve o povo brasileiro e o desperta para uma nova consciência. Requerem 
atenção e discernimento a fim de que se identifiquem seus valores e limites, sempre 
em vista à construção da sociedade justa e fraterna que almejamos. 

Nascidas de maneira livre e espontânea a partir das redes sociais, as 
mobilizações questionam a todos nós e atestam que não é possível mais viver num 
país com tanta desigualdade. Sustentam-se na justa e necessária reivindicação de 
políticas públicas para todos. Gritam contra a corrupção, a impunidade e a falta de 
transparência na gestão pública. Denunciam a violência contra a juventude. São, ao 
mesmo tempo, testemunho de que a solução dos problemas por que passa o povo 
brasileiro só será possível com a participação de todos. Fazem, assim, renascer a 
esperança quando gritam: ‘O Gigante acordou!’ 

Numa sociedade em que as pessoas têm o seu direito negado sobre a 
condução da própria vida, a presença do povo nas ruas testemunha que é na prática 
de valores como a solidariedade e o serviço gratuito ao outro que encontramos o 
sentido do existir. A indiferença e o conformismo levam as pessoas, especialmente 
os jovens, a desistirem da vida e se constituem em obstáculo à transformação das 
estruturas que ferem de morte a dignidade humana. As manifestações destes dias 
mostram que os brasileiros não estão dormindo em "berço esplêndido". 

O direito democrático a manifestações como estas deve ser sempre 
garantido pelo Estado. De todos espera-se o respeito à paz e à ordem. Nada justifica 
a violência, a destruição do patrimônio público e privado, o desrespeito e a agressão 
a pessoas e instituições, o cerceamento à liberdade de ir e vir, de pensar e agir 
diferente, que devem ser repudiados com veemência. Quando isso ocorre, negam-se 
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os valores inerentes às manifestações, instalando-se uma incoerência corrosiva que 
leva ao descrédito. 

Sejam estas manifestações fortalecimento da participação popular nos 
destinos de nosso País e prenúncio de novos tempos para todos. Que o clamor do 
povo seja ouvido! 

Sobre todos invocamos a proteção de Nossa Senhora Aparecida e a bênção 
de Deus, que é justo e santo.  

Cardeal Raymundo Damasceno Assis, Presidente da CNBB.” 

Não abrirei mão, Sr. Presidente, do meu papel de ficar ao lado do povo nesta 
caminhada, o mesmo que é exigido de todos nós – todos – desta Câmara Legislativa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Cláudio 
Abrantes. 

Eu peço, Deputados, que compreendam o meu pedido em face da votação 
que haverá: que mantenham o quorum.  

Peço, Deputada Celina Leão, que cumpra o prazo de 5 minutos. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, primeiramente, quero saudar aqui a população da Vila 
Planalto que se faz presente. É o único projeto do Executivo do qual há acordo para 
votação hoje, inclusive a pedido da oposição também. É o projeto de vocês. Quero 
saudar aqui toda a galeria que se faz presente. 

Eu acho que é importante restabelecermos a verdade nesta Casa de Leis. 
Não há três verdades. Ela é só uma. É muito importante ficar claro que, quando o 
Governador do Distrito Federal fez o edital de licitação, subi a esta tribuna para 
elogiar. Ninguém aguenta mais essas carroças velhas quebrando! A população não 
aguenta mais. Mas fazermos de conta que está se fazendo licitação no Distrito 
Federal também não é justo. Se vocês pegarem o edital... Eu convido V.Exas. a 
lerem o edital. No edital não há uma garantia aos trabalhadores do sistema de 
transporte. No edital está escrito, pessoal, quase no fim, que, preferencialmente, os 
trabalhadores do sistema podem ser aproveitados pelas empresas. 

Deputado Olair Francisco, há hoje uma lei que diz que só pode circular no 
trânsito ônibus com sete anos. Existe uma lei! Por que essas carroças estão aí? 
Porque o governo é ineficaz e ineficiente. E não é só este não, são todos que 
passaram e deixaram os ônibus caírem aos pedaços. Não falta lei, falta fiscalização! 
Não há hoje nenhuma garantia real. O governador chegar e falar que garante? Os 
empresários não têm nenhuma sanção!  
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O edital previu para todos os empresários... Garantiu aos empresários. O 

empresário hoje que tiver um financiamento... Hoje, inclusive, Deputado Wasny de 
Roure, foi feita uma estimativa no edital de 400 mil passageiros a mais do que nós 
temos no sistema. E prevendo que o governo vai pagar se tiver desequilíbrio! No 
primeiro mês, Deputada Liliane Roriz – eu quero desafiar V.Exas. e mostrar esse 
quadro de subsídios –, ele vai dobrar, porque não temos hoje esses passageiros no 
sistema. Então, foi superestimado o edital e sem garantia para os trabalhadores.  

É legítimo os trabalhadores estarem apreensivos, porque eles não têm um 
documento legal que garanta o direito deles. O governo dos trabalhadores sequer 
firmou no edital a garantia de manutenção do trabalho. E não basta o governador 
falar que vai garantir. Falta uma semana para que as novas linhas comecem a 
operar, e nenhum rodoviário recebeu em casa uma cartinha dizendo assim: “Olha, se 
apresente na empresa tal que você vai ser contratado”. E, aí, se acusa a empresa a, 
b, ou c? Eu não quero nem saber quem ganhou essa licitação. Eu quero falar o 
seguinte: nós tínhamos dezesseis empresas que prestavam serviços. Um serviço – eu 
não posso nem falar isso aqui porque é quebra de decoro – péssimo! Nós vamos 
ficar apenas com cinco, e os barões continuam. Tem um barão, Deputada Liliane 
Roriz, que ganhou 50%, sendo que a lei prevê que só 25% do monopólio pode estar 
na mesma empresa. No meio do edital, ele muda a configuração da empresa e 
ganha a licitação. E o governo acha normal. Temos 3.100 ônibus no sistema e vamos 
diminuir para 2.600. Vai aumentar o número de quilometragens. Como é que vai 
melhorar o transporte? Eu acho que é importante deixar claro. 

Hoje eu falei com o presidente do Sindicato dos Rodoviários o seguinte: 
“Presidente, eu estou ao lado dos trabalhadores. De qualquer um! Eu não vou entrar 
na disputa sindical, porque essa disputa é de vocês, mas o trabalhador hoje não tem 
garantias”. Se o governo não firmar com esses empresários por escrito, por escrito... 
Os empresários já não cumprem com força de lei! E quem está chegando aqui é 
também quem já estava aqui. O grupo do Constantino, que tem as sucatas do 
mesmo jeito, igual a outros grupos, continua operando no mercado. 

Os ônibus novos são importantes, é legítimo, mas hoje a lei já prevê... Nós 
não temos um DFTrans eficiente nem para fiscalizar. Não se garantir oficialmente o 
direito dos trabalhadores! Nós vamos ter uma redução na frota de quinhentos 
ônibus. Como é que vai ficar essa conta, essa matemática dos trabalhadores? 

Então, o quebra-quebra da rodoviária ontem, é bom deixar claro, não foi 
feito por trabalhadores nem por rodoviários, foi feito por vândalos, igual ao que 
acontece aqui na cidade em todas as manifestações. É muito importante deixar isso 
claro. 

Tirar a responsabilidade do governo que não firmou até agora nenhuma 
garantia formal... Não existe! Eu desafio o governo. Não existe garantia formal, 
existe um compromisso público.  
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O empresário hoje não cumpre nem por força de lei. Vai cumprir com 

compromisso público sem ter sanção para pagar? Ora, nós estamos brincando aqui 
com a vida dos trabalhadores. Esta Casa tem de se posicionar. Eu acho que é muito 
importante.  

O Ministério Público do Trabalho vai intervir para tentarmos fazer um TAC. O 
Sindicato dos Rodoviários está fazendo o seu trabalho. Os grupos independentes que 
estão com medo de ficarem desempregados têm direito de manifestação, sim. Tanto 
que ontem foram atendidos pelo governo. E nós Parlamentares temos o dever de 
fiscalizar esse contrato que fala de mudança. Mas, se vocês quiserem discutir o 
contrato, é importante mostrar que há muitas ilegalidades, muitas! Então, é muito 
importante colocarmos isso também, até para não criarmos uma expectativa de 
mudança para a população sem a condição realmente de mudar. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Indago aos Srs. Deputados se podemos entrar na pauta da Ordem do Dia. 

Convido o Deputado Raad Massouh para secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 26: 

Apreciação do Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 808, de 2012, do Poder 
Executivo, que “dispõe sobre o Sistema de Correição do Distrito Federal - 
SICOR/DF”. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, em respeito à população da Vila Planalto que está aqui, como fizemos um 
acordo de votarmos o projeto deles hoje, peço que, depois desse projeto, seja 
votado o da Vila Planalto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Arlete Sampaio, 
até o momento, o projeto deles não chegou à Mesa. É preciso que as assessorias 
encaminhem o projeto de lei da Vila Planalto. Portanto, a Mesa aguarda o 
encaminhamento. Enquanto isso, daremos prosseguimento à Ordem do Dia. 

Foi proferido relatório na última sessão ordinária, no dia 14 de maio. Foi 
apreciado e mantido o veto parcial ao § 1º do art. 9º.  

Solicito aos Deputados que mantenham a atenção e cooperem com o 
processo de votação. 

Procederemos à votação, em bloco, dos vetos parciais ao § 2º do art. 9 e do 
art. 12, salvo manifestação contrária dos senhores Líderes. 
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Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão mantendo o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, o acordo é feito para que votemos ”sim”, pela 
manutenção do veto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Sr. Secretário 
que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências 

Fica mantido o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
tendo em vista que agora há mais Deputados, temos quórum. V.Exa. pode inverter a 
pauta para colocar o Projeto de Lei nº 1.514, que é do pessoal da Vila Planalto que 
está aqui? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, estamos 
aguardando o projeto chegar à Mesa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Está certo, Sr. Presidente. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que fosse lida e colocada na pauta de votação de hoje a moção que 
hipoteca apoio ao aprovados no concurso de 2009 para os cargos de agente 
administrativo, veterinário e técnico em contabilidade da Secretaria de Agricultura e 
Desenvolvimento Rural do Distrito Federal. Eu gostaria que essa moção fosse lida e 
colocada em pauta para votação hoje. 

Solicito também a V.Exa. que seja lida a nova moção que hipoteca apoio aos 
562 excedentes do concurso para o cargo de motorista da Secretaria de Saúde do 
Distrito Federal e solicita a convocação deles para realização da prova prática. 

É isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação de 
V.Exa. e solicito ao secretário a leitura do item nº 29. 

Item nº 29: 

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 1.086, de 2012, do Poder 
Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no 
valor de R$ 690.000,00 (seiscentos e noventa mil reais)”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Cláudio 
Abrantes que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 
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DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu só gostaria que entrasse na pauta de votação de hoje a Moção nº 496, haja vista 
a sessão solene já ser na sexta-feira. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Já foi lida a moção, 
Deputado? 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Já foi lida. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acato a solicitação de V.Exa. 
e incluo a referida moção extrapauta. 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para proceder à leitura do relatório. 
Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, trata-se do relatório ao veto parcial oposto 
ao Projeto de Lei nº 1.086, de 2012, do Poder Executivo, que “abre crédito especial 
à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 690.000,00 (seiscentos e 
noventa mil reais)”. 

A mensagem foi encaminhada pelo Chefe do Poder Executivo, que comunica 
oposição de veto parcial ao projeto a esta Casa. O projeto anterior havia sido 
aprovado com 97 emendas. Remetido ao Chefe do Executivo, o projeto recebeu veto 
parcial. 

As Emendas Aditivas nºs 47, do Deputado Cláudio Abrantes, 72, do 
Deputado Agaciel Maia, a Emenda de Plenário Aditiva nº 16, da Deputada Eliana 
Pedrosa, e as Emendas de Plenário Aditivas nºs 18 e 19, ambas do Deputado Wasny 
de Roure, foram vetadas por motivo semelhante: a ausência de saldo suficiente para 
arcar com a anulação ou remanejamento propostos. 

A Emenda Aditiva nº 49, do Deputado Cláudio Abrantes, foi vetada porque 
reputada contrária à sistemática sugerida pela União e adotada no atual Plano 
Plurianual. 

A Emenda Aditiva nº 02 de Plenário, do Deputado Chico Vigilante, foi vetada 
porque a primeira das ações sugeridas não constaria no PPA e a segunda seria 
inadequada. 

Por fim, a Emenda Aditiva nº 08 de Plenário, da Deputada Eliana Pedrosa, foi 
vetada porque as ações e os programas indicados seriam inadequados para a 
realização dos subtítulos constantes da emenda. 

Sr. Presidente, essas são as informações que julgamos necessárias à 
deliberação desta Casa. 

É o relatório. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu indago aos Srs. Líderes 

se podemos votar em bloco os referidos pareceres às referidas emendas. (Pausa.) 

Não havendo manifestação contrária, entendemos que podemos votar em 
bloco os vetos parciais: a parte dos anexos I, II, III e IV, referentes às Emendas nºs 
47, 49, 72, e ainda as de nºs 2, 8, 16, 18 e 19, todas de Plenário. 

Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências.  

Total de votantes: 19. 

Fica mantido o veto.  

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item nº 30: 

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei Complementar nº 17, de 2011, 
do Poder Executivo, que “atualiza o Plano Diretor de Ordenamento Territorial do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Cláudio 
Abrantes que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre o veto parcial ao § único do art. 297 e ao art. 5º. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para proceder à leitura do relatório. 
Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, relatório da Comissão de Constituição e 
Justiça sobre o veto parcial ao Projeto de Lei Complementar nº 17, de 2011, do 
Poder Executivo, que “atualiza o Plano Diretor de Ordenamento Territorial do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

Pela Mensagem 394, de 2012, o Chefe do Poder Executivo comunicou a esta 
Casa a oposição de veto parcial ao Projeto de Lei Complementar nº 17, de 2011. 

O projeto foi aprovado com emendas e, remetido ao Chefe do Poder 
Executivo, foi-lhe oposto veto parcial. 

O primeiro deles foi o § único do artigo 297, em redação proposta no inciso 
LVI do artigo 1º da proposição, sob o argumento de que a intenção legislativa 
careceria de respaldo técnico. 

O último foi o artigo 5º, que, nos termos da motivação apresentada, conteria 
equívocos jurídicos e de planejamento urbano. 

Essas são as informações que julgamos necessárias à deliberação desta 
Casa. 

É o relatório. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A pedido da Liderança de 
Governo, procederemos à votação do veto ao § único do art. 297, em primeira 
votação. Em segunda votação, o veto ao art. 5º, desmembrando, em primeiro, os 
vetos parciais ao caput do art. 5º e seu § 1º, e, em segunda votação, o veto parcial 
ao § 2º do art. 5º. 

Há pleno entendimento quanto a esse procedimento? (Pausa.) 
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Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Procederemos, primeiro, à votação do veto parcial ao § único do art. 297 do 
Projeto de Lei Complementar nº 17, de 2011. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Total de votantes: 20. 

Fica mantido o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
sei do esforço que V.Exa. tem feito para dar celeridade às questões internas desta 
Casa. Porém, compreendo que estamos na era da informática e acredito que as 
coisas aqui no interior da Casa não são transportadas no lombo de um jabuti, porque 
é um bicho que demora um tempão para chegar. 

Portanto, considerando o que eu disse, peço a V.Exa. que determine a quem 
estiver com o projeto da Vila Planalto que venha com a celeridade necessária para 
que possamos apreciá-lo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
como sempre, V.Exa. é brilhante, mas a Mesa acabou de ser informada de que o 
projeto já se encontra no plenário. Somente iremos concluir este processo de 
votação para que possamos proceder ao encaminhamento do referido projeto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
quero aqui trazer uma denúncia gravíssima: a entrega e o patrocínio – aí, sim, 
patrocínio – de grupos criminosos que estão soltando panfletos. É engraçado, Sr. 
Presidente, que ontem, quando cheguei à reunião com o secretário, na frente, 
inclusive, do grupo que estava me acompanhando, o secretário virou-se para mim e 
disse: “Deputada, não me queira como inimigo, porque sou um péssimo inimigo”. Eu 
falei para o secretário: “Secretário, não me queira como fiscal, porque sou uma 
excelente fiscal”. Hoje está circulando na Rodoviária, Sr. Presidente, um panfleto 
apócrifo. Eu quero pedir à Presidência da Casa a apuração, porque há a circulação, 
há a ameaça do secretário. Há, sim, grandes patrocínios com dinheiro – quem sabe, 
não é, Sr. Presidente? – público, patrocinando para não querer a fiscalização. Porque 
só teme e faz esse tipo de documento gente baixa, gente que não tem 
responsabilidade, que não tem respeito. Sabe por que, Sr. Presidente? Porque quem 
tem mostra a cara. Apócrifo é coisa de bandido. Para mim, é igual aos vândalos que 
estão lá, que não têm cara. 
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Eu acho um absurdo o que está acontecendo, porque depois da atuação que 

foi feita, uma atuação importante, nós não temos, Sr. Presidente, a garantia da 
manutenção dos trabalhadores. E se há pessoas que ficaram ofendidas porque não 
fizeram o seu papel ou de sindicato ou de governo, eu vou até o final. Eu vou. Eu 
quero que V.Exa., como Presidente, faça a requisição das câmeras da Rodoviária e 
peço a apuração. Porque se esta Casa aqui não der cobertura aos Parlamentares que 
estiverem a fim de fiscalizar, este Poder aqui pode ser fechado. Eu vou, Sr. 
Presidente, pedir a apuração e vou até as últimas consequências, inclusive, se 
houver patrocínio de Parlamentares por trás disso. Eu peço a apuração. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nós vamos encaminhar a 
matéria junto à direção da segurança. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, com relação a esse veto, é para explicar – já que eu não pude falar na 
abertura – que, no próximo artigo que será analisado, o artigo 5°, há duas situações. 
No artigo 5°, § 1°, nós defendemos a derrubada do veto; portanto, voto “não”. E a 
manutenção do veto no § 2°. Só para esclarecer, para todos ficarem atentos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Os Srs. Deputados 
entenderam o acordo que foi firmado ao artigo 5°: quanto ao § 1°, é pela 
derrubada; quanto ao § 2°, é pela manutenção.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu quero saber o aprofundamento da denúncia da Deputada Celina Leão, 
porque ela falou, mas não concluiu. Ela disse que quer a apuração, que quer isso. Eu 
quero saber sobre o fato. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Eu quero saber quem é o secretário. Eu estou 
meio perdido aqui. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, deixe-me colocar bem claro, 
porque as coisas precisam estar claras aqui no plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Só um minuto, Deputada. O 
Deputado Olair Francisco e o Deputado Dr. Michel concluíram? 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, eu quero saber da Deputada 
qual o fato para o qual S.Exa. pede segurança e pede a V.Exa. que investigue. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Dr. Michel, qual o 

questionamento de V.Exa.? Deputada Celina, aguarde um instante. Eu vou garantir a 
fala de V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL – É o mesmo do Deputado Olair Francisco, porque 
nós, como Parlamentares, ficamos preocupados com a Deputada Celina Leão, 
independente de coloração partidária, de oposição ou não. Somos Parlamentares e 
somos eleitos pelo povo para representá-lo. Nós aqui temos que dar toda a 
segurança para a Deputada Celina Leão. Eu estou preocupado e quero saber qual a 
situação, para que possamos entrar no processo junto com ela. É isso o que eu 
quero saber. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Dr. 
Michel. Lembro aos colegas que estamos no meio de uma votação e há um pleito da 
Vila Planalto. Todos sabemos da importância. Eu peço o máximo de objetividade 
para que não desvirtuemos e o plenário esvazie. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
na medida em que nós temos a ameaça clara do Secretário de Transporte... Ontem 
nós tivemos uma comissão, fomos recebidos pelo Secretário de Transporte e por 
outros membros que estavam lá. Na hora em que sentei à mesa, o secretário, na 
frente de todos os representantes, Deputado Dr. Michel, vira e me fala assim: 
“Deputada, não me queira como inimigo. A senhora arrumou um inimigo”. Eu falei: 
“Olha, o senhor arrumou uma Parlamentar que fiscaliza, pergunte aos representantes 
que estão na mesa. Eu sou dura na queda”. Ele vira e fala assim: “Mas eu não 
preciso de voto para ser eleito”. Eu tenho testemunhas que vou arrolar no 
depoimento que farei hoje à tarde. Eu quero deixar isto bem claro: nós temos 
testemunhas. A conversa inteira, Deputada Arlete Sampaio, foi gravada. Eu acho 
importante deixar isso claro aqui. Aí, o secretário fala que ele não precisa de voto e 
que eu preciso.  

É engraçado que surja hoje, do nada, um panfleto apócrifo sendo distribuído 
lá na Rodoviária, dizendo que eu sou contra a licitação. “Os dez podres da Deputada 
Celina Leão”: que fui chefe de gabinete da Deputada Jaqueline Roriz – fui e com 
muito orgulho, fui uma funcionária exemplar e cumpri a minha missão –; que sou 
investigada porque forcei eleitor a votar em mim, para dar bolsa família – olha só, é 
um absurdo! Eu vou falar uma coisa: há uma quadrilha, sim, mas não sou eu, não. É 
uma quadrilha que monta, faz dossiê apócrifo contra Parlamentar.  

Sr. Presidente, eu vou até o final diante de uma ameaça que foi feita na 
frente de outros representantes que estavam comigo lá. Hoje surge um panfleto 
apócrifo? O secretário é corresponsável pelo que está acontecendo, sim. E se há 
forças ocultas aqui sendo patrocinadas com sujeira, se a licitação foi bem feita, se 
tudo está correto, não haveria ninguém questionando, não haveria Ministério Público 
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pedindo anulação da licitação. Há na Justiça cento e não sei quantos... Todas as 
liminares, Deputada Eliana Pedrosa, que caíram não foram questionando as 
ilicitudes, não. Eu fico vendo Parlamentar aqui que não sabe nem o que está falando. 
As liminares que caíram, Deputada Eliana Pedrosa, foram das empresas que 
tentavam participar e não conseguiam; e não foi julgada ainda no Judiciário a 
ilicitude das coisas, não foi julgada ainda no Judiciário. É importante deixar claro 
aqui. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. O encaminhamento da votação já foi dado. Eu espero que cada Parlamentar 
esteja consciente. Passaremos à votação. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, vou pedir vênia à Deputada Celina Leão para falar pela 
Liderança do PSD, já que sou Vice-Líder neste momento, a respeito desse veto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Para discutir o veto? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Não. Não é para discutir, é para dar o 
encaminhamento, para falar sobre o encaminhamento que foi dado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, V.Exa. terá, com 
certeza, a palavra. Entendi que estávamos tratando de um acordo. Há dúvida sobre 
o acordo? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, é justamente sobre isso que 
quero falar. Eu quero dizer para todos os colegas que essa emenda feita ao projeto 
de lei que atualiza a Lei Complementar nº 803 nasceu no gabinete da Deputada 
Luzia de Paula. Tivemos a oportunidade também, aqui, de defender e assinar essa 
emenda que garante creches para os novos empreendimentos, que garante creches 
para os novos assentamentos que serão feitos.  

Para poder garantir que pelo menos as ações do presente e do futuro 
possam ter a valorização da educação, nós abrimos mão e estamos aceitando que os 
assentamentos antigos não tenham a mesma regra, embora gostaríamos que 
tivessem. Gostaríamos que o governo fosse capaz de fazer a compra de imóveis para 
ali construírem creches, construírem escolas de educação infantil. Esse era o nosso 
intento, pois o governo pode desapropriar, se quiser. Entendo que a questão da 
educação é importante. Portanto, aceitamos esse acordo.  

Vamos aceitar a manutenção do § 2º, mas na expectativa de que no futuro 
consigamos que o governo entenda que, em assentamentos, em locais de grandes 
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aglomerações em que não há espaço para creche, para educação infantil, ele possa 
tomar a iniciativa e fazer as desapropriações.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. Eu gostaria de pedir aos colegas que, agora, nos concentrássemos no 
processo de votação. A matéria já foi discutida, com as questões de disputa do fato 
ocorrido ontem na Rodoviária. Eu gostaria que encaminhássemos a matéria sob o 
ponto de vista da votação do respectivo veto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
a minha questão é solicitar a V.Exa. que, tão logo se vote esse veto, o próximo item 
da pauta seja exatamente a questão da Vila Planalto. Ela não quer saber de bate-
boca aqui dentro do plenário. A Vila Planalto quer saber da votação do projeto que 
vai beneficiá-la. O governo cumpriu a parte dele mandando o projeto, os moradores 
cumpriram a parte deles vindo aqui acompanhar a votação, e eu quero cumprir a 
minha parte votando o projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu acho que todos nós aqui queremos essa votação mais célere do 
projeto que dá início à efetiva regularização da Vila Planalto, mas também não acho 
certo o Deputado Chico Vigilante dizer que a população não se interessa em saber 
dos assuntos que estão sendo discutidos, como é o caso do projeto sobre creche e 
educação infantil. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Em discussão o relatório do veto parcial ao caput e ao § 1º do art. 5º do 
Projeto de Lei Complementar nº 17, de 2011. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 

da oradora.) – Sr. Presidente, para refrescar a memória dos Srs. Parlamentares, o 
acordo é pela derrubada deste veto. O voto é “não”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Passa-se à apreciação do 
veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos contrários. Houve 7 ausências. 

Total de votantes: 17. 

Foi rejeitado o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria, neste momento, de agradecer a todos os pares, agradecer à 
Deputada Eliana Pedrosa, pois eu estava ausente por motivo de saúde, mas assim 
mesmo houve a apresentação da emenda e a derrubada do veto. Nós gostaríamos 
que ele tivesse sido derrubado por inteiro, mas já nos satisfaz, porque, com a nova 
criação, os novos condomínios já deixarão realmente o espaço definido para que as 
nossas escolas de educação infantil, nossas creches possam ser construídas. Essa é 
uma necessidade que está mostrando hoje o que é o não planejamento. Como nós 
temos a oportunidade de construir um número significativo de creches, o grande 
problema está sendo os espaços para construção. Então, teria sido muito bom se nós 
tivéssemos derrubado também o outro veto, o que garantiria espaço nos 
condomínios já existentes, mas não se ganha tudo. Vamos construindo a cada 
momento, plantando a semente, e não devemos comê-la. Nesse quesito, nos parece 
que comeram a semente antigamente antes de plantá-la. Por isso, hoje, nós não 
temos terra para construir as nossas creches, mas agora elas estão asseguradas. 
Então, sinto-me muito feliz com essa votação e agradeço a todos os pares pela 
derrubada desse veto, porque assim estamos construindo a Casa realmente pela 
base, dando oportunidade aos nossos pequenos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o relatório do 
veto parcial ao § 2º do art. 5º do Projeto de Lei Complementar nº 17, de 2011. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, o encaminhamento é pela manutenção do veto. O voto 
é “sim”. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Passa-se à apreciação do 

veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 10 votos favoráveis e 5 votos contrários. Houve 9 ausências. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PPL. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero fazer constar que não há acordo nessa votação. Eu queria solicitar, 
inclusive, o cancelamento da votação.  

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de mudar meu voto de “sim” para “não”. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu quero retificar meu voto de “sim” para “não”, em apoio ao meu amigo 
Deputado Wellington Luiz. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Obrigado, Deputado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
não se está votando o projeto das armas, não! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Srs. Deputados, se for 
necessário, corrigimos a votação. Essa é a terceira votação do art. 5º. Já votamos o 
art. 297. Votamos primeiro o caput, o § 1º e agora estamos votando o § 2º do art. 
5º do referido projeto de lei, que consta do item nº 30. Nós estamos votando o item 
nº 30, os vetos opostos ao art. 297 e ao art. 5º. O item nº 30 é a apreciação do veto 
parcial ao Projeto de Lei Complementar nº 17, de 2011, do Poder Executivo, que 
“atualiza o Plano Diretor de Ordenamento Territorial do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

A Deputada Luzia de Paula fez uma solicitação. A Deputada Eliana Pedrosa 
fez consideração sobre a questão das creches. É essa a temática que nós estamos 
discutindo. Não há matéria de arma, não há outro item em discussão. Vários 
Deputados se posicionaram sobre a matéria. Todos estavam muito bem orientados. 
Então, me desculpem se, durante o encerramento da votação... Indago aos Srs. 
Deputados se há necessidade de refazermos a votação antes de proclamarmos o 
resultado. (Pausa.) 
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Nós vamos repetir essa votação. Peço atenção dos Srs. Deputados. Nós 

votaremos, neste momento, o que foi chamado há pouco pelo Deputado Agaciel 
Maia, o veto parcial ao § 2º do art. 5º do Projeto de Lei Complementar nº 17, de 
2011. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
o § 2º diz: “O Poder Público realizará intervenções urbanísticas necessárias e 
prioritárias nos núcleos habitacionais existentes até a data de publicação desta lei 
complementar com vista à criação de unidades imobiliárias para instalação de 
creches”. É isso que está sendo votado. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, muitas vezes, é melhor esclarecermos quando há dúvida do que 
prosseguirmos e, depois, repetirmos uma votação que já foi feita, até porque os 
votos não mudam o resultado da votação.  

Eu sei que, às vezes, o Deputado está fazendo outra coisa e um assessor dá 
uma informação que não é adequada. Mas foi dito aqui por mim que havia um 
acordo nesse sentido. Depois a Deputada Eliana Pedrosa falou em nome da 
Liderança do PSB e referendou o acordo. Então, não há dificuldade. Não estamos 
fazendo bypass em ninguém aqui. É bom que todos os Deputados saibam. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Arlete Sampaio, 
no transcorrer de uma votação – só se nós mudarmos o Regimento Interno –, não 
pode haver interferência, a não ser apenas a manifestação do voto dos Deputados; 
não pode haver questão de ordem durante a votação, com todo respeito aos Srs. 
Parlamentares. Caso contrário, é necessário mudar o Regimento da Casa.  

Portanto, nós podemos refazer, sim, a votação para aferirmos de fato o 
interesse e o posicionamento político de cada Deputado sobre a matéria. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o 
problema é que foi dada a cola errada aqui. Eu pensei que estava votando uma coisa 
e era outra. Então, depois do esclarecimento, quero votar na coisa certa. Foi dada a 
cola errada. Inclusive eu saí do plenário. O esclarecimento agora é a respeito da 
questão das creches. Eu tenho intenção de votar. Falaram-me que era porte de 
armas. Deram a cola errada aqui; então, ficou difícil.  
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Vamos repetir a votação.  

Qual é a orientação do acordo que foi firmado, Deputada Arlete Sampaio? 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de ter falado antes. Já que não pude, quero dizer que o 
acordo feito foi pela manutenção do veto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o relatório do 
veto parcial ao § 2º do art. 5º do Projeto de Lei Complementar nº 17, de 2011. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 16 votos favoráveis, 1 voto contrário. Houve 7 ausências. 

O veto ao § 2° do art. 5° está mantido.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
quero apenas trazer uma informação que considero importante. O mais complicado 
não é a distribuição do panfleto apócrifo. O dono do site que colocou o panfleto 
apócrifo é Jeová Rodrigues, que é presidente da zonal do PT de Ceilândia. É algo 
assim em que não dá nem para acreditar: assessor da publicidade do GDF. 

Peço providências, Sr. Presidente. Vou, inclusive, entrar em uma Comissão 
de Ética do Partido dos Trabalhadores, porque não dá para falar que um presidente 
de uma zonal não sabe o que é um relato apócrifo. Peço providências desta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Consulto os Líderes se há acordo para superarmos o sobrestamento dos 
demais vetos da Ordem do Dia e votarmos os itens restantes, inclusive os extrapauta 
incluídos na Ordem do Dia. 

Há acordo? 

Entendo que há acordo. Não há manifestação contrária. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o governo acaba de decretar o fechamento do Eixo Monumental, da S1, 
da S2, da N1, N2, enfim, de todos os acessos à Esplanada dos Ministérios, a partir do 
meio-dia de amanhã. Temos uma manifestação marcada – não é minha, não é de 
nenhum partido, não é de nenhum Parlamentar – para as 16h. É um movimento da 
cidadania brasileira – não é da cidadania brasiliense apenas – em que o povo está se 
expressando livremente, e vejo nisso uma forma de se dificultar o acesso das 
pessoas a esta passeata que esperamos seja pacífica, sem a presença de nenhum 
vândalo. 

Vem para a rua, governador, vem participar também! Pode mandar abrir 
todas as vias, porque tenho certeza de que será um movimento ordeiro. É um 
movimento de que o PT, Deputado, sempre foi a favor, desde as Diretas Já, desde 
outros movimentos. É muito triste ver o governo, agora, querendo dificultar a 
manifestação popular. Tenho certeza de que isso sairá de uma maneira reversa. 
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Peço também, Sr. Presidente, encarecidamente, que V.Exa. delibere sobre 

essa investigação na Câmara Legislativa, porque uma Parlamentar está sendo 
atacada com inverdades, com um documento apócrifo. O Governador Agnelo, há 
dois dias, pela internet, foi também injuriado, e tive a oportunidade de manifestar 
minha solidariedade junto ao Willemann, dizendo que não aceitaria isso de forma 
alguma, não aceitaria que as pessoas ficassem no anonimato para fazer um ataque 
mentiroso, quer seja ao Governador Agnelo, quer seja à Deputada Celina Leão. Isso 
não faz sentido. Que a pessoa mostre a cara! Acho que a Câmara Legislativa deve 
dar uma resposta a isso fazendo essa investigação, já que se trata de uma 
Parlamentar. Esperamos que a Polícia Civil possa investigar não só esse caso, mas 
também a disseminação mentirosa, na internet, contra o Governador Agnelo. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputada 
Eliana Pedrosa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O expediente lido vai à 
publicação. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a V.Exa. que sejam incluídos na pauta de votação de hoje os Requerimentos 
nºs 2.627, 2.628 e 2.629. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.514, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a alienação de imóveis na Vila Planalto 
e dá outras providências”. 

A tramitação foi concluída. 

A Presidência designa o Deputado Rôney Nemer para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas aprovadas na Comissão de 
Constituição e Justiça. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às emendas aprovadas na Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei nº 1.514, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe 
sobre a alienação de imóveis na Vila Planalto e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, foram apresentadas, na Comissão de Constituição e Justiça, 
duas emendas: Emenda nº 1, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que diz, no 
art. 2º: “A alienação é feita...” E ela acrescenta o inciso III: “...mediante prévia 
licitação, assegurando o direito de preferência ao legítimo ocupante, nos casos em 
que não houver alienação prevista nos incisos I e II”; e a Emenda nº 2, também de 
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que adita ao art. 4º o § único, que diz: “O valor 
final da avaliação de todos os imóveis de que trata esta lei será parcelado em até 
duzentos e quarenta meses”. 

Sr. Presidente, do ponto de vista da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças, voto pela admissibilidade das duas emendas aprovadas na Comissão de 
Constituição e Justiça. 

Eu gostaria de aproveitar a oportunidade para dar uma satisfação aos 
moradores. Quanto às emendas que eu havia acordado que votaria, uma delas 
transformando a doação em alienação gratuita, verificamos na lei e não há problema 
em ficar o termo “doação”. A outra emenda, que garante àquela pessoa que estiver 
ocupando... que não for o primeiro morador da Vila, mas que for cadastrado na 
política habitacional de interesse social, também ter a doação, nós apresentaremos 
uma emenda no segundo turno, porque estamos finalizando. Então, no primeiro 
turno ela não entra, mas no segundo turno nós a apresentaremos. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CEOF está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
queria deixar aqui claro que eu apresentei uma emenda para a questão dos 
chacareiros, porém foi acordado com o Willemann, o nosso Secretário Institucional 
aqui da Casa, que esta emenda não seria pertinente nesse projeto porque ele trata 
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de alienação. Eu quero deixar isso bem claro não só para os moradores da Vila 
Planalto, mas a todas as pessoas que estão presentes, que nós estamos... Quero 
conclamar todos os pares que estão aqui para que nós vejamos a situação dos 
chacareiros da Vila Planalto, que são pessoas que estão lá há quarenta anos. Não só 
os chacareiros, mas os pioneiros e os filhos de pioneiros da Vila Planalto.  

Há muita coisa que nós temos que ver lá na Vila Planalto. A Vila Planalto é 
um marco, é um local onde se iniciou tudo em Brasília. Então, nós estamos muito 
afetos não só a essa questão. Este é um passo, é um degrau que se está dando 
agora na Vila Planalto. Já é alguma coisa que estamos fazendo na Vila Planalto, mas, 
no momento propício, nós aqui nesta Casa devemos olhar para o restante que ainda 
ficou lá na Vila Planalto. Há a questão dos pioneiros e dos filhos dos pioneiros, há a 
questão dos chacareiros. Nós temos que olhar com muito carinho para aquele povo. 
É um povo que já está lá há mais de quarenta anos. Eu me lembro de que, quando 
eu morei lá em 1978, já havia essa questão. Conheço muito aquele lugar. Havia o 
saudoso Chapéu, que lá morava e foi morto perto do Gama; há a Dona Maria, 
esposa do Seu Chapéu, que mora lá até hoje, e há os chacareiros para quem nós 
temos que olhar.  

Então, eu quero deixar bem claro aqui que eu retirei essa emenda porque 
não era o momento propício, mas lá no PPCUB nós vamos voltar a discutir essa 
questão dos chacareiros. Eu queria pedir o apoio de todos os meus pares que aqui 
estão presentes, que não me deixem só nessa questão da discussão dos chacareiros, 
pois são pessoas que estão lá há mais de quarenta anos e não seria esse governo de 
Um Novo Caminho que vai mexer com esse povo.  

Era isso o que eu queria dizer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência designa a 
Deputada Eliana Pedrosa para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nº 1.514, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a 
alienação de imóveis na Vila Planalto e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, o Deputado Dr. Michel acabou de falar que retirou a emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – É a mesma matéria, 
Deputada? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sim. São duas emendas do Deputado Dr. 
Michel. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Desculpe-me, porque neste 

momento eu não tenho como retirá-las. Nós estamos em processo de discussão. Eu 
creio que cabe a V.Exa. proferir parecer dando como rejeitadas ou prejudicadas. 
Enfim, o parecer é de V.Exa. A Presidência não tem essa autoridade, nos termos do 
Regimento Interno, neste estágio, de retirar a matéria. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Então, o meu parecer – tendo em vista que 
os assuntos pertinentes à questão de chácaras, já que não são terrenos registrados; 
que o projeto de lei trata especificamente de projetos registrados e que o próprio 
autor concorda e havia pedido a retirada dessas emendas para sua discussão no 
momento próprio, que é no PDOT – é pela rejeição das emendas, sob o aspecto de 
que o autor está propondo a sua retirada porque entende que não é o fórum, não é 
o marco legal para sua discussão. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Entendo V.Exa.  

É importante destacar que a matéria já tinha sido aprovada na Comissão de 
Assuntos Fundiários. Portanto, esta Presidência não tem prerrogativa de retirar a 
matéria e, consequentemente, depende do parecer da Relatora. 

Em discussão o parecer da CCJ. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários no que diz respeito às duas emendas 
anteriormente aprovadas e também acolhidas na Comissão de Constituição e Justiça 
e na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários às emendas aprovadas na Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nº 1.514, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a 
alienação de imóveis na Vila Planalto e dá outras providências”.  

Eu vou seguir naturalmente a minha posição de hoje de manhã, apenas 
ratificando a contribuição que a Deputada Eliana Pedrosa dá para agregar ao projeto.  
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Então, na comissão de mérito, que é a Comissão de Assuntos Fundiários, não 

temos nada a opor.  

Portanto, somos pela aprovação da Emenda nº 1, da Relatora Deputada 
Eliana Pedrosa, e da Emenda nº 2, também da Relatora Deputada Eliana Pedrosa. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
CAF. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.514, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria, se fosse possível, que V.Exa. encerrasse esta sessão 
ordinária para abrir sessão extraordinária para votarmos o segundo turno do projeto.  

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Como não pode? Nós fazemos isso todos os 
dias aqui. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu quero apenas explicar. Quem pôde ouvir o Deputado Rôney Nemer, 
que proferiu o parecer pela CEOF, verificou que ele disse que havia duas emendas 
que seriam apresentadas em segundo turno. Essas emendas estão sendo 
trabalhadas para que possam ser assimiladas.  
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Então, eu só peço um pouco de tempo para que elas cheguem ao plenário. 

Esse é o motivo, Deputada Eliana Pedrosa, não é nenhum descaso nem coisa 
nenhuma. Hoje todos aqui estão melindrados, mas é só esse o motivo pelo qual peço 
que as votações prossigam. Peço ao pessoal da Vila Planalto para esperar um pouco 
para que chegue a emenda. 

Chegou? Se chegou, ótimo! 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que, assim que fosse concluída a votação desse projeto tão importante 
da Vila Planalto, pudéssemos votar, em sequência, em conjunto, as moções e os 
requerimentos que tenho para quinta-feira. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu quero fazer uma 
consulta preliminar aos Srs. Deputados antes de encerrarmos. 

Eu gostaria de pedir a atenção dos Srs. Líderes: Deputado Joe Valle, 
Deputada Celina Leão, Deputado Cristiano Araújo, Deputado Olair Francisco e 
Deputado Chico Vigilante. Para adentrarmos o segundo turno, teremos de encerrar 
esta sessão. E nós temos duas necessidades; uma acordada no Colégio de Líderes, 
que eram os projetos das Sras. e Srs. Parlamentares. Então, nós transferiremos essa 
votação para quinta-feira. Há acordo quanto a isso? Eu gostaria de ter a resposta de 
cada um dos Parlamentares. 

Deputado Joe Valle, há acordo? 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, será transferida a votação de todos 
os projetos dos Deputados para quinta-feira? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Para quinta-feira, quando 
está prevista a votação de todos os projetos do Poder Executivo. 

DEPUTADO JOE VALLE – Há acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há acordo, Deputado 
Cristiano Araújo? 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Há acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há acordo, Deputada Eliana 
Pedrosa? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Há acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
há acordo? 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, tendo em vista a 

necessidade de votarmos imediatamente o projeto da Vila Planalto, eu estou de 
acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Tem também os seus 
requerimentos, Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Exatamente. Estamos juntos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Temos que ter um pouco de 
bom senso para conduzirmos com tranquilidade. Creio que todos já registraram seu 
posicionamento. 

Votaremos apenas as moções e os requerimentos em bloco, votação rápida, 
e encerraremos esta sessão para votarmos, em sessão extraordinária, o Projeto de 
Lei nº 1.514 de 2013, em segundo turno.  

Consulto os Líderes se há acordo para votarmos os requerimentos e as 
moções em bloco pelo processo simbólico. (Pausa.)  

Não havendo manifestação contrária, entendo que há consenso do Plenário 
para encaminharmos a votação em bloco. 

Item nº 108:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 488, de 2013, do 
Deputado Aylton Gomes, que “manifesta votos de louvor e parabeniza o Senhor 2º 
SGT. QBMG - 01 ANTÔNIO DOS SANTOS (in memorian) do Corpo de Bombeiros 
Militar do Distrito Federal pelos relevantes serviços prestados à sociedade do Distrito 
Federal”. 

Item nº 109:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 489, de 2013, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que “hipoteca votos de louvor e parabeniza as pessoas que 
menciona, pelos relevantes serviços prestados à comunidade de Brazlândia – RA IV”. 

Item nº 110:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 490, de 2013, dos 
Deputados Aylton Gomes e Rôney Nemer, que “manifesta apoio aos artesãos da 
Feira da Torre de TV quanto à liberação dos estacionamentos da Feira da Torre, do 
Brasil XXI e do Teatro Amador nos dias da Copa das Confederações e da Copa do 
Mundo”. 

Item nº 111:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 491, de 2013, do 
Deputado Wellington Luiz, que “parabeniza as pessoas relacionadas pelos trabalhos 
desenvolvidos para a conscientização sobre o Combate às Drogas no Distrito 
Federal”. 
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Item nº 112:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 494, de 2013, de vários 
Deputados, que “manifesta votos de louvor por Ato de Bravura de Policiais Militares 
do 21º Batalhão da PM de São Sebastião“. 

Item nº 113:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 495, de 2013, de vários 
Deputados, que “manifesta votos de louvor por Ato de Bravura de Policiais Militares 
do 1º Batalhão de Patrulhamento Tático da ROTAM“. 

Item nº 114:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.571, de 2013, 
das Deputadas Celina Leão e Eliana Pedrosa, que “requer a realização de audiência 
pública, no plenário desta Casa, no dia 25 de junho de 2013, às 10h, para debater 
questões relativas às creches públicas e privadas que prestam serviços à 
administração pública no âmbito do Distrito Federal”. 

Item nº 115:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.610, de 2013, 
da Deputada Celina Leão, que “requer a realização de audiência pública, no plenário 
desta Casa, no dia 1º de agosto de 2013, às 10h, para debater questões relativas às 
Políticas Públicas para Juventude – PPJS e questões relativas aos programas para a 
juventude do Distrito Federal”. 

Item nº 116:  

Discussão e votação, em turno único, dos Requerimentos nºs 2.614/13, 
2.455/13 e 2.566/13 que “requerem a retirada de tramitação das proposições: PDL 
69/11, PL 677/11 e PL 1.073/12, respectivamente”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 496, de 2013, de autoria 
do Deputado Aylton Gomes, que “manifesta votos de louvor e parabeniza pelos 
relevantes serviços prestados ao Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal – 
CBMDF, os oficiais e praças que menciona, em homenagem ao 157º aniversário”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 497, de 2013, do 
Deputado Agaciel Maia, que “hipoteca apoio aos aprovados no concurso de 2009 
para os cargos de agente administrativo, veterinário e técnicos em contabilidade, da 
Secretaria de Estado de Agricultura e Desenvolvimento Rural do Distrito Federal –
SEAGRI”. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 498, de 2013, de autoria 

do Deputado Agaciel Maia, que “hipoteca apoio aos 562 (quinhentos e sessenta e 
dois) excedentes do concurso para o cargo de motorista da Secretaria de Estado de 
Saúde do Distrito Federal de 2011, que solicitam convocação para a realização da 
prova prática”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.627, de 2013, 
de autoria do Deputado Chico Vigilante, que “requer a transformação da sessão 
plenária do dia 15 de agosto de 2013 em comissão geral para debater a criação de 
área de desenvolvimento econômico voltada para micro e pequenas empresas em 
Samambaia”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os requerimentos e as moções permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os requerimentos e as moções estão aprovados com a presença de 15 
Deputados.  

Consulto os Líderes se há acordo para votarmos os requerimentos em bloco 
pelo processo nominal. Havendo acordo, solicito ao Sr. Secretário que proceda à 
leitura dos próximos itens para votação em bloco. 

Item nº 117:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.609, de 2013, 
do Deputado Agaciel Maia, que “requer a realização de audiência pública para 
discutir políticas públicas para melhoria da qualidade de vida dos moradores de São 
Sebastião”.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2. 628, de 2013, 
do Deputado Chico Vigilante, que “requer a realização de audiência pública, em 26 
de agosto de 2013, para discutir problemas e soluções a respeito do Parque 
Ecológico da Ceilândia/DF”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2. 629, de 2013, 
do Deputado Chico Vigilante, que “requer a realização de audiência pública, em 20 
de agosto de 2013, para debater a regularização do Condomínio Porto Rico, em 
Santa Maria/DF”. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando os requerimentos; os 
que votarem “não” estarão rejeitando-os. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências. 

Estão aprovados os requerimentos. 

Convoco as Sras. e os Srs. Deputados para sessão extraordinária a realizar-
se imediatamente após esta sessão ordinária para discussão e votação do Projeto de 
Lei nº 1.514, de 2013, do Poder Executivo, que “dispõe sobre a alienação de imóveis 
na Vila Planalto e dá outras providências”, em segundo turno. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.  

(Levanta-se a sessão às 18h19min.) 

 


